

**Отзыв научного руководителя  
о диссертации на соискание ученой степени кандидата  
филологических наук по специальности 10.01.01  
Ши Жоу «Традиции русской классической литературы в  
осмыслиении китайских прозаиков (Чехов и Лу Синь)»**

Наследование русских традиций литературным Китаём – глобальная тема, и ее изучение имеет важное значение для воссоздания пространства культурного прошлого двух соседних стран. Многие известные китайские авторы тепло отзывались о своих русских собратьях по перу. В обеих странах по прошествии почти ста лет новые поколения читают и изучают творчество Чехова и Лу Синя. Проблемы, поставленными этими авторами актуальны до сих пор, пороки все еще живы, а характеры узнаваемы. Диссидентка совершенно верно обращает на это внимание. И хотя быт и нравы современников запечатлены обоими писателями настолько хорошо, что по ним можно воссоздавать прошлое, но то общечеловеческое и вневременное, что они оставили после себя читателям будущего, позволила сохранить их имена в истории литературы. Автор доказывает это в своей работе. Поэтому хочется надеяться, что творчество А.П.Чехова и Лу Синя остается актуальным и в наше время.

Работа Ши Жоу соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и может быть представлена к защите в совете по специальности 10.01.01.

Кандидат филологических наук

Доцент

14.12.2015.

*Жоу* (М.Л.Калугина)  
